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Подробно 
 
1. Налоговая реформа: закон опубликован 

Изменения затрагивают НДФЛ, налог на прибыль, УСН и др. Вводят туристический налог. 
Проиндексируют ставки по акцизам на многие подакцизные товары и увеличат госпошлину за ряд 
действий. Так, в части УСН со следующего года действуют такие изменения (п. п. 73, 74 ст. 2 закона): 

• поднимут базовый порог доходов для перехода на спецрежим – с 112,5 до 337,5 млн руб.; 

• увеличат среднюю численность сотрудников для применения УСН – с 100 до 130 человек; 

• повысят порог доходов для применения УСН до 450 млн руб.; 

• увеличат порог по остаточной стоимости основных средств – с 150 до 200 млн руб. Его будут 
индексировать на коэффициент-дефлятор; 

• при доходах более 60 млн руб. в год нужно будет уплачивать НДС. При этом 
налогоплательщику предоставят альтернативу. Он сможет выбрать обычные ставки НДС либо 
пониженные (5% при доходах от 60 млн до 250 млн руб. в год и 7% – от 250 млн до 450 млн 
руб. в год); 

• отменят повышенные ставки 8% (для режима "доходы") и 20% (для "доходов минус 
расходы"). Останутся 2 базовые ставки: 6% и 15%. 

Для тех, кто превысил лимиты по доходам в 2024 году, предусмотрели переходные положения по 
УСН. Они смогут снова перейти на спецрежим с 1 января 2025 года при соблюдении новых условий 
(ч. 11 ст. 8 закона). 

Большинство поправок заработают с 2025 года. 

Актуальную информацию об этом и других документах в рамках налоговой реформы см. в обзоре. 

https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=2179&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D25792%26email_id%3D95245%26cn%3D2179%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=2179&url=https%3A%2F%2Fstorage.consultant.ru%2Fondb%2Fattachments%2F202407%2F12%2F0001202407120009_De0.pdf%3Femail_id%3D95245%26cn%3D2179%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=2179&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Dopennews%26id%3D25435%26email_id%3D95245%26cn%3D2179%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
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О том, как менялись поправки к НК РФ после внесения в Госдуму, читайте в отдельном материале. 

Документ: Федеральный закон от 12.07.2024 N 176-ФЗ 

 

 

 

2. Закон о ежегодной семейной выплате на детей опубликован 

С 1 января 2026 года заработает налоговый "кешбэк" для семей с двумя и более детьми (ст. 
7 закона). 

Основные моменты: 

• выплату работающим родителям сделают ежегодной (п. 1 ст. 1 закона); 

• для ее получения среднедушевой доход семьи не должен превышать 1,5-кратный 
региональный прожиточный минимум на человека (п. 2 ст. 1 закона); 

• выплату производит СФР каждому родителю по заявлению, если нет долгов по алиментам и с 
доходов уплачен НДФЛ (п. п. 1, 3, 4 ст. 1, ст. 2 закона); 

• учитывают детей до 18 и 23 лет, если ребенок учится в общеобразовательной или 
профессиональной организации либо получает очное высшее образование, кроме 
допобразования (п. 3 ст. 1 закона); 

• выплата равна разнице между двумя расчетными суммами. Первая – исчисленный НДФЛ с 
доходов за предыдущий год без вычетов. Вторая – налог с того же дохода по ставке 6%. В 
расчет берут только доходы, по которым НДФЛ был уплачен (п. 5 ст. 1 закона). 

Актуальную информацию об этом законе и о других документах в рамках налоговой реформы см. 
в обзоре. 

Документы: Федеральный закон от 13.07.2024 N 179-ФЗ; Информация с сайта Президента РФ от 
13.07.2024 

 

 

 

3. Индексация пенсий работающим пенсионерам с 2025 года – закон опубликован 

Со следующего года возобновят приостановленную в 2016 году индексацию пенсий работающим 
пенсионерам. Она будет проходить ежегодно и по единым правилам как для неработающих 
граждан, так и работающих (п. 3 ст. 2 закона): 

• с 1 февраля пенсию проиндексируют по уровню инфляции; 

• с 1 апреля – с учетом стоимости пенсионного коэффициента. 

Индексацию проведут исходя из размера пенсии на 31 декабря 2024 года. 

Напомним, с инициативой индексации пенсий выступил президент на ПМЭФ. 

Документ: Федеральный закон от 08.07.2024 N 173-ФЗ 

 

 

 

4. Минфин ввел в действие ряд поправок к МСФО 

Опубликовали приказ с поправками к МСФО: 

• Соглашения о финансировании поставок (поправки к МСФО (IAS) 7 и МСФО (IFRS) 7); 
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• Международная налоговая реформа – модельные правила Компонента 2 (поправки к МСФО 
(IAS) 12); 

• Отсутствие возможности обмена валют (поправки к МСФО (IAS) 21). 

Так, поправки к МСФО (IAS) 12 описывают правила раскрытия информации о налогах на прибыль в 
рамках модельных правил Компонента 2, которые опубликовала ОЭСР. 

Документы: Приказ Минфина России от 04.06.2024 N 77н; Приложение 1 к Приказу Минфина России 
от 04.06.2024 N 77н; Приложение 2 к Приказу Минфина России от 04.06.2024 N 77н; Приложение 3 к 
Приказу Минфина России от 04.06.2024 N 77н 

 

 

 

5. Декларация по налогу на прибыль за I полугодие 2024 года: важное для бухгалтера 

Декларацию нужно сдать не позднее 25 июля. Форма и порядок ее заполнения не изменились. ФНС 
уточнила ряд контрольных соотношений, а некоторые внутридокументные соотношения исключила. 

Подробнее в нашем обзоре. 

6. ЦБ РФ уточнил ряд своих положений по бухгалтерскому учету 

Банк России скорректировал положения N 605-П о порядке бухучета размещенных денег, 606-П о 
порядке бухучета операций с ценными бумагами и 810-П о порядке отражения на счетах доходов, 
расходов и прочего совокупного дохода. Изменения заработают с 1 января 2025 года. 

Подробнее в нашем обзоре. 

Документы: Указание Банка России от 29.05.2024 N 6734-У; Указание Банка России от 29.05.2024 N 
6735-У; Указание Банка России от 29.05.2024 N 6736-У 

 

 

 

7. Обязательная продажа валютной выручки экспортерами: требования вновь смягчены 

С 21 июля 2024 года крупнейшие российские экспортеры обязаны зачислять на свои счета не менее 
40% (ранее не менее 60%) валюты по внешнеторговым контрактам. 

Требование затрагивает ряд экспортеров, которые работают в топливно-энергетическом комплексе, 
отраслях черной и цветной металлургии, химической и лесной промышленности, зернового 
хозяйства. Мера действует до 30 апреля 2025 года. 

Решение приняли с учетом стабилизации курса валюты и достижения достаточного уровня валютной 
ликвидности. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.07.2024 N 953 

 

 

 

8. В графе 9 подраздела 1.1 ЕФС-1 можно указать даты как начала, так и окончания договора, 
пояснил суд 

Страхователь из-за окончания ГПД по нескольким застрахованным направил в фонд ЕФС-1. В графе 
9 раздела "Основания" отразил дату заключения договора. Фонд пояснил, что нужно приводить дату 
прекращения договора. Страхователь подал корректировку. Фонд признал первоначальные 
сведения недостоверными, поскольку данные не были представлены вовремя. Страхователь 
оспорил решение в суде. 

https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=2179&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3DLAW%26n%3D480246%26dst%3D100003%26email_id%3D95245%26cn%3D2179%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
https://newsletters.consultant.ru/go/?letter_id=2179&url=https%3A%2F%2Flogin.consultant.ru%2Flink%2F%3Freq%3Ddoc%26base%3DLAW%26n%3D480246%26dst%3D100003%26email_id%3D95245%26cn%3D2179%3Aaccountant%3Aaccountant_jurist_procurements_hr&scope=accountant
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Суды поддержали страхователя. Они пришли к выводу, что в графе 9 можно указать как дату 
заключения, так и дату прекращения договора. Страхователь не нарушил правила заполнения 
формы. Суды отметили, что дата прекращения ГПД была приведена в графе 2, а в графе 9 – дата его 
заключения. 

В деле рассматривали ЕФС-1 по форме, действовавшей до 1 января 2024 года. Полагаем, вывод 
применим к текущей форме, поскольку порядок заполнения в этой части аналогичен. 

Отметим, страхователь – учреждение. Считаем, подход суда можно применить и к коммерческим 
организациям. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 06.06.2024 по делу N А14-14142/2023 

 

 

 

9. Пособие по уходу за ребенком: суд разрешил не возвращать переплату из-за ошибки в 
сведениях о днях 

Страхователь подал сведения для выплаты пособия по уходу за детьми. В данных о календарных 
днях, которые указывают для расчета пособия, была ошибка. При этом все суммы были указаны 
верно. ИП направил уточненный реестр сведений. 

СФР перечислил пособие. Позже было принято решение о возмещении выплаты. 

ИП обратился в суд. Все инстанции его поддержали. 

Они пришли к выводу, что страхователь не виноват в переплате. В реестре сведений сумма была 
верной. Фонд определил пособие без учета полного объема сведений из реестра. 

Суды установили, что исправленные сведения страхователь представил раньше, чем было 
перечислено пособие. 

Также фонд мог обнаружить ошибку, запросить корректировку и правильно рассчитать размер 
пособия. Он мог предотвратить переплату, не допустить необоснованного перерасчета или вовремя 
скорректировать выплаты пособия. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 05.06.2024 по делу N А40-231713/2023 
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